

RAPORTUL CENZORULUI

BBC AUDIT SI ASOCIATII SRL Arad, în calitate de cenzor a Fundației ALBER, cu sediul în municipiul Arad, str. B-dul Revoluției nr. 55, et. 1, apt. 4, jud. Arad, denumită în continuare Fundația, am procedat la verificarea datelor înscrise în situațiile financiare anuale pentru exercițiul financiar 2022 compuse din bilanț prescurtat, contul prescurtat al rezultatului exercițiului, situația activelor imobilizate pentru activitatea fără scop patrimonial, situația activelor imobilizate pentru activitatea economica si notele explicative, constatându-se următoarele:

Situațiile financiare se caracterizează prin următorii indicatori sintetici:

- total active 1.150.144 lei;
- total venituri 2.039.502 lei;
- excedent (+) / deficit (-) - 507.376 lei.

Conducerea și organizarea contabilității este asigurată în conformitate cu prevederile Legii nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și a OMFP nr. 3103/2017, utilizându-se sistemul automat de prelucrare a datelor. Contabilitatea este externalizată, fiind încheiat contractul de prestări servicii financiar-contabile nr. 66/2017.

Situațiile financiare anuale au fost întocmite pe baza bilanței de verificare încheiată la 31.12.2022, soldurile conturilor fiind corect preluate în bilanțul contabil.

Întocmirea situațiilor financiare anuale a fost precedată de inventarierea elementelor de activ și pasiv.

Inventarierea patrimoniului s-a efectuat în conformitate cu prevederile OMFP nr. 2861/2009, rezultatele inventarierii fiind prezentate în procesul verbal de inventariere.

Elementele monetare în devize au fost actualizate la 31.12.2022 în funcție de cursul BNR de la această dată.

Situații financiare

Am verificat datele înscrise în situațiile financiare anuale ale Fundației la 31 decembrie 2022, compuse din bilanț prescurtat, contul prescurtat al rezultatului exercițiului, situația activelor imobilizate pentru activitatea fără scop patrimonial, situația activelor imobilizate pentru activitatea economică și notele explicative.

Responsabilitatea pentru întocmirea situațiilor financiare revine conducerii entității raportoare.

Responsabilitatea noastră este de a prezenta o opinie asupra acestor situații financiare, pe baza controalelor realizate.

Am efectuat controalele cenzoriale conform normelor profesionale. Aceste norme cer planificarea și efectuarea controalelor cenzoriale în vederea obținerii unei asigurări rezonabile ca situațiile financiare anuale nu cuprind erori semnificative.

Un control cenzorial constă din examinarea prin sondaj, a elementelor probante care să justifice datele conținute în situațiile financiare anuale. În același timp un control cenzorial constă și din aprecierea politicilor contabile și a estimărilor semnificative făcute de către entitate.

Considerăm că verificările noastre constituie o bază rezonabilă pentru exprimarea opiniei asupra controalelor realizate.

În opinia noastră, urmare controalelor realizate, situațiile financiare anuale prezintă imaginea fidelă a poziției financiare a entității și a rezultatelor acesteia la 31 decembrie 2022.

Fără a califica opinia noastră, atragem totuși atenția:

- asupra faptului că situațiile financiare anuale trebuie citite și interpretate în totalitatea lor și împreună cu Raportul de gestiune al conducerii (raportul președintelui Consiliului Director). Noi am citit Raportul de gestiune și nu am constatat dezacorduri față de datele prezentate în situațiile financiare.
- raportul de gestiune al conducerii (raportul președintelui Consiliului Director) prezintă în sinteză o analiză comparativă față de anul precedent cu privire la creșterile și descreșterile înregistrate la indicatorii realizați și prezintă în sinteză direcțiile de evoluție a acestor modificări. Dacă în ceea ce privește utilizarea resurselor financiare raportul prezintă principalele direcții spre care au fost dirijate plățile cu indicarea de obiective, în ceea ce privește proveniența încasărilor din sponsorizări și donații nu se face cuvenita detaliere (prezentarea principalilor sponsori și donatori).
- atragem atenția asupra faptului că prin Notele explicative la Situațiile financiare anuale, se specifică faptul că situațiile financiare ale Fundației au fost întocmite cu aplicarea și respectarea principiului continuității activității. Și raportul președintelui Consiliului Director menționează în secțiunea „*Estimări financiare pentru anul 2023*” că Fundația își va desfășura activitatea pe baza principiului continuității activității, fiind estimate creșteri ale volumului de venituri. Cu toate acestea trebuie luate în considerare câteva aspecte esențiale, și anume: că în ultimii 3 ani Fundația a înregistrat deficite ce însumează 1.453.209 lei; că perspectiva atingerii veniturilor estimate prezintă un grad semnificativ de incertitudine având în vedere natura provenienței acestor venituri (exemplificăm: creșterea veniturilor din sponsorizări de la 849.472 lei cât a fost realizat în anul 2022 la 1.700.000 lei cât se estimează pentru anul 2023), ceea ce face ca estimările privind plățile totale pentru anul 2023 să fie incerte.
- Conform reglementărilor contabile aplicabile, conducerea Fundației este responsabilă pentru evaluarea principiului continuității activității. Circumstanțe precum: volumul ridicat și succesiv al deficitelor anuale poate influența semnificativ realizarea nivelului estimat al plăților.

Data: 18.04.2023

CENZOR
BBC AUDIT SI ASOCIATII SRL
Ciuce Adrian-expert contabil

